

有文化、有温暖、有活力 网红级小街道随便一拍就是杂志封面



少女心炸裂的拍照元素让女孩们纷纷驻足打卡



郑州市中原区协作路文化墙前，路过的建筑工人忍不住与墙上的自行车合个影



小朋友在文化墙前留下“心形”合影

▶“打卡”对于当下的年轻人而言并不陌生，但在它前面总会出现另一个词——“网红地”。这两天，郑州西郊一条老街问鼎抖音“人气王”，“摇身一变”成为“网红”，吸引50后至00后争相到此“打卡”。

□东方今报·猛犸新闻
记者 夏萍/文图

创意足！ “历史版”协作路上墙，勾起市民尘封记忆

一幅幅满载年代感和新风尚的精妙作品跃然“墙”上，原本单调、枯燥的墙体“变身”为图文并茂、生动形象的美丽呈现，独特风格洋溢着焕然一新的活力。勾起不少行人的回忆，或驻足观看，或拍照留念。

3月18日，记者在郑州市中原区协作路看到，一幅幅颇具考究的画卷在一面长约1000米的墙上铺开，笔笔流畅的“协作路”三个字把人们尘封的记忆打开。从右自左，中原工学院、河南工程学院、郑州市中心医院、河南五建集团、河南工人文化宫的老故事元素将60多年前定格的瞬间展现得淋漓尽致。

围墙下一簇簇绿植开得正盛，陪衬得“忆往昔、流金岁月”显得格外生动。

从黑白到彩色，从彩色到泛黄，记载着属于那些年的独特回忆。一台黑白电视机莫名戳中老一辈人的泪点。那时，并不是每家每户都买得起电视机，只要谁家有个电视，电视机前总会坐满了人。

一些大爷大妈在文化墙上似乎又想起了上世纪80年代，燕舞牌收录机的魔性广告“燕舞、燕舞，一曲歌来一片情”，几乎每人都能哼唱几句。在那个年代，收录机伴随很多人入眠。

铁皮暖水壶赛过现下流行的东北“大花布”。而70后、80后的记忆里，小时候就是坐在二八自行车的前座去上学。你瞧，就连路过的建筑工人也想与这辆自行车合个影，找寻下小时候的幸福天地。

高颜值！

老旧墙体变身文艺范儿，美观养眼居民爱

如果你还没看够，这面文化墙绝对让你过足瘾。“看今朝·似锦年华”篇章通过“聚合力、靓街道、齐动员、塑新颜、保畅通、促和谐”等六大板块呈现，向市民展示建设路街道办事处辖区的蝶变历程；而“展未来·筑梦华新”篇章则重点推出西区的“四大现代化中心”，并注入当下最流行的网红元素，引领大家走进新时代。

提起文化墙，附近的居民们都纷纷表示，比起单纯的增花增绿，这种方式更能把双流的文化特色展现出来，让老城区焕发出新活力。

市民林先生是老郑州人，五十年前就住在西郊这边。“今天也是路过这里，看到有了文化墙，展览的就是我们老西郊的建筑，就想看一看。”

“你看，这是1978年的河

南省第五建筑工程公司。”林先生告诉记者，自己以及父辈那一代都是在那里工作，“这幅画，和我记忆中一样。”说着，林先生便让老伴儿帮他与那幅画合个影。

“在改造前，这面墙上全是涂鸦、牛皮癣，严重影响市容市貌。”中原区建设路街道办事处二级路长耿娟说。在整治中，路长们深度挖掘了协作路的历史和人文内涵，通过一个小街头，揉合了世界的眼光，展现郑州特色，中原出彩。如今的文化墙不仅美化了环境，还更有文化、有温暖、有活力。现在，这面文化墙已经成了附近居民争相拍照的网红地。

耿娟表示，接下来，办事处还会继续征集居民意见，争取打造出更多的蕴含文化、流淌温暖、彰显活力的文化墙。

人气王！

刷爆ins的网红打卡地，随便一拍就是杂志封面

可能你都意想不到，这样一面文化墙，甚至成了不少小仙女打卡的新宠。无论是新锐时尚的工厂风，还是色彩斑斓到让女汉子都变成少女的粉红心，都成了仅次于世界级的打卡据点“理由”。

“特别有意思，以前在郑州还从未见过。”采访时，记者见到正在拍照的小宋，她称自己是从抖音上看到网友晒图，起初还不相信，看到了才觉得颇具特色。

“来，咱们一起拍合影，你站这，我站这。”放学后的中学

生招呼着同班同学来拍照，两人分别站在“+”的两边，合影后就组成一个“心形”，多萌！

旁边“挂在”墙上的休闲椅、3D雨篷，贴心地告诉人们“如果累了，就停下来休息休息”。这种彰显新格调的设计，更是一处让少女心炸裂的拍照元素，随便一拍就是杂志封面，刷爆ins(照片墙)。

多元时代，人们情感表达方式虽然很多，但依然需要城市里有这样的“文化墙”，励志的氛围催人奋进，蕴藏着独一无二的味道。

高品质！

文化墙“百花齐放”，引领“路长”新风尚

“网红文化墙”走红绝非偶然！

耿娟告诉记者，这面文化墙是办事处自建“五人团队”，历时十天十夜整出来的。仅修改易稿都不下30多次，从初始选图到色彩搭配，从板块呈现到内容碰撞，从材质选择到镜框设计，从思路内涵到点睛之笔，处处都有门道，处处都有“头脑风暴”。

协作路说它是网红打卡地、比“网红”还红，并不仅仅是因为它人气火爆，而是因为它的“红色”属性。这里处处浸润着“一心为民”，渲染着向上的精神。

自从郑州市深入推进“路长制”市容市貌大提升以来，岗坡路被打造得颇具“明星范儿”，副市长带队来观摩，全市90多个办事处前来参观学习；计划路也

从“矮矬穷”逆袭成“高富帅”；而康乐里一条“刀把街”竟也上升到“特色街区”。整个建设路街道办事处辖区17条路都今非昔比，旧貌换新颜。

在路长制推行到一定阶段，建设路街道办事处更是喊响“向我看齐”，树立榜样的力量，激发全民参与，形成齐抓共治的良好局面。

记者了解到，“要把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点，通过不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，赢得群众对党的信任和拥护”始终是建设路街道办事处为民办实事的核心出发点。在“路长制”推进过程中，建设路街道办事处还曾重金寻“锦鲤”，特设“金点子奖”，听从民心、民意，向市民要智慧。